

Pe scurt.

În cazul unui succes în alegerile din 12 decembrie

Premierul britanic promite reducerea imigrației

Premierul britanic Boris Johnson a promis să reducă nivelul imigrației dacă Partidul Conservator va câștiga alegerile din 12 decembrie, dar a subliniat că în general nu se opune ideii ca în Regatul Unit să sosească și să lucreze străini. Britanicii se prezintă la vot joia viitoare în cadrul unui scrutin care va decide și soarta



Brexitului. „Numărul imigranților se va reduce pentru că noi vom putea să controlăm sistemul în felul acesta. Și nu cred că este corect să avem o abordare lipsită de control și de limite în acest domeniu”, a spus șeful executivului de la Londra. Johnson a adăugat că se va concentra pe scăderea nivelului imigrației, dar a precizat că prioritate vor avea imigranții calificați, care pot avea o contribuție reală la dezvoltarea economiei britanice. Regatul Unit a organizat alegeri în mai 2015 și iunie 2017, iar la referendumul din iunie 2016 a votat în proporție de 52% pentru ieșirea din Uniunea Europeană. Scrutinul din 2017 s-a dovedit dezastruos pentru Partidul Conservator, formațiune condusă la acea vreme de fostul premier Theresa May, conservatorii pierzând majoritatea în parlament. Decizia Theresei May de a convoca alegeri anticipate, în speranța consolidării majorității sale, a lăsat guvernul de la Londra incapabil de a-și asigura sprijinul parlamentar pentru acordul de Brexit negociat cu UE.

Facebook a primit în Ungaria o amendă de 4 milioane de euro

Autoritatea de Concurență din Ungaria a apreciat că Facebook și-a mințit și indus în eroare utilizatorii spunând că serviciile sale sunt gratuite și a amendat vineri rețeaua de socializare cu 1,2 miliarde de forinți, echivalentul a 4 milioane de dolari. Aceasta este cea mai mare contravenție impusă vreodată de oficiul concurenței maghiar într-o speță privind protecția consumatorilor. Autoritatea a precizat că Facebook Irlanda a încălcat legea publicând reclame pe propriile pagini și spunând că serviciile sale sunt gratuite. „În timp ce utilizatorii nu au fost nevoiți să plătească o taxă efectivă pentru utilizarea serviciului, aceștia au adus totuși profit companiei prin activitatea și datele lor”, a explicat oficiul concurenței.

Guvern versus sindicate în reforma pensiilor

Franța, paralizată de greve și protestele împotriva noii legi a pensiilor

Primul ministru francez, Edouard Philippe, a declarat că este hotărât să finalizeze reforma sistemului de pensii propus de guvernul său, însă liderul sindicatului CGT a transmis că va lupta până la retragerea proiectului. Sistemele de transport franceze au fost paralizate duminică pentru a patra zi, în timp ce sindicatele Căilor Ferate și sistemul de transport public din Paris RATP și-au menținut greva împotriva reformei pensiilor.

„Sunt hotărât să duc această reformă a pensiilor până la capăt, o voi face respectuos și voi aborda îngrijorările oamenilor în legătură cu aceasta”, a declarat Philippe pentru săptămânalul Le Journal du Dimanche. „Dacă nu punem în aplicare o reformă minuțioasă, serioasă și progresivă astăzi, altcineva va face una mâine, dar într-adevăr cu brutalitate”, a adăugat el. Philippe a spus vineri că va prezenta miercuri o schiță detaliată a planului de reformă a pensiilor.

Liderul CGT, Philippe Martinez, a declarat că uniunea sa va menține protestul până când guvernul renunță la plan. „Vom continua până când



planul va fi retras”, a spus el pentru JDD. „Lasă-l să asculte furia oamenilor. Lasă-l să spună, că numai idioții nu se răzgândesc niciodată. Lasă-l să se întoarcă de unde a plecat”, a spus Martinez, cu referire la premierul Philippe, adăugând că „nu există nimic bun” în planul de reformă al guvernului.

Franța are unul dintre cele mai generoase sisteme de pensii din țările OCDE. Președintele Emmanuel Macron a fost ales în 2017 pe o platformă de liberalizare a economiei și

de reformare a sistemului de pensii. Macron vrea să introducă un sistem de pensii cu drepturi egale pentru toată lumea și să elimine un set de subsisteme în baza cărora unii lucrători de la SNCF, RATP și alte instituții se pot pensiona la vârsta de 50 de ani, cu un deceniu înaintea celorlalți. Sindicatele planifică o a doua manifestație marți, în urma unei prime manifestații care s-a desfășurat joi, când 65.000 de oameni au marșăluit la Paris și 806.000 au luat parte la proteste la nivel național, potrivit cifrelor poliției.

Netanyahu a reafirmat intenția de a anexa o parte din Cisiordania

Premierul israelian Benjamin Netanyahu și-a reafirmat duminică intenția de a anexa o parte din Cisiordania ocupată și de a legaliza coloniile israeliene, într-o ultimă tentativă de a evita noi alegeri legislative, relatează AFP. „Este timpul să aplicăm suveranitatea israeliană asupra Văii Iordanului și de a legaliza toate coloniile din Iudeea și Samaria”, a afirmat el, folosind termenul biblic pentru a desemna Cisiordania, teritoriu palestinian ocupat de Israel. „Ea va face parte din statul Israel”, a adăugat premierului într-o conferință organizată de cotidianul israelian de dreapta Makor Rishon.

Netanyahu a făcut aceste declarații într-un moment în care încearcă să îl convingă pe rivalul său Benny Gantz să formeze un guvern de uniune care ar putea profita de noua poziție a administrației americane asupra coloniilor. În noiembrie, șeful diplomației americane Mike Pompeo a afirmat că Washingtonul nu va mai

considera coloniile israeliene din Cisiordania ca fiind contrare dreptului internațional, încălcând rezoluții ale ONU. Netanyahu și-a anunțat în septembrie, cu doar o săptămână înainte de alegerile legislative, intenția de a anexa toate coloniile din Valea Iordaniei, făcând de pământ strategică reprezentând circa 30% din Cisiordania ocupată, dacă va câștiga alegerile.

După eșecul lui Netanyahu și apoi al lui Gantz de a forma un guvern, președintele Reuven Rivlin a însărcinat parlamentul să găsească un premier până miercuri pentru a scoate Israelul din impasul politic și pentru a evita organizarea unui al treilea scrutin în mai puțin de un an. „I-am propus lui Benny Gantz un guvern de uniune”, a declarat Netanyahu, afirmând că „nu este prea târziu” și că „este timp pentru a o face”. „Această săptămână este importantă. Vom ști dacă Israelul se va întoarce la urne sau dacă va

prevala rațiunea pentru a ajunge în cele din urmă la uniunea dorită”, a adăugat el. „Văd că SUA recunosc suveranitatea noastră asupra Văii Iordanului. Este important”, a afirmat Netanyahu, precizând că a vorbit recent cu Mike Pompeo.

Totuși, Camera Reprezentanților din SUA a adoptat vineri o rezoluție care cere ca orice plan de pace al SUA să susțină soluția care prevede un stat palestinian alături de statul Israel. Deși colonizarea israeliană din Cisiordania ocupată a continuat sub toate guvernele din Israel după 1967, ea s-a accelerat în ultimii ani sub impulsul lui Benjamin Netanyahu și al aliatului său de la Washington, președintele Donald Trump. Peste 400.000 de israelieni s-au instalat în colonii în Cisiordania, alături de 2,6 milioane de palestinieni. Coloniile sunt considerate de o mare parte din comunitatea internațională ca unul din principalele obstacole în calea rezolvării conflictului.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Prelucrare sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ifov, telefon: 0786.958.267